



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ο ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣ
ΤΟΥ ΑΡΕΙΟΥ ΠΑΓΟΥ

Αθήνα 15/9/1994

Αριθμ. Πρωτ. 2211/Εγμ. 8

Π ρ ο ς

Τους κ.κ. Εισαγγελείς Εφετών του Κράτους και
τους κ.κ. Προϊσταμένους των Εισαγγελιών Πρω-
τοδικών Αθηνών Πειραιώς και Θεσσαλονίκης

Κοινοποίηση: κ. Προϊστάμενο της Υπηρεσίας Επι-
θεωρήσεως των Δικαστηρίων
Αντιπρόεδρο του Αρείου Πάγου

Με την 2004/Εγκ. 4/25-6-1991 Εγκύκλιό μας, η οποία
τροποποίησε την 5162/Εγκ. 59/1972 ομοίαν ορίσθηκε ότι οι
ποινικές δικογραφίες, ανικριτικές, προανακριτικές και
προκαταρκτικής εξετάσεως οι οποίες χρεώνονται στους
Εισαγγελικούς λειτουργούς προς επεξεργασία, πρέπει να
επιστρέφονται περαιωμένες εντός δύο μηνών από της
χρεώσεώς των, καθόσον αφορά τις Εισαγγελίες Πρωτοδικών
Αθηνών, Πειραιώς και Θεσσαλονίκης και εντός μηνός από
της χρεώσεως για τις λειπές Εισαγγελίες Πρωτοδικών.
Ήδη, λόγω μεταβολής των υπηρεσιακών αναγκών και
ειδικότερα της αυξήσεως του αριθμού των ποινικών
δικογραφιών, και της ελλειπούς στελεχώσεως ορισμένων

Εισαγγελιών με τον προβλεπόμενο αριθμό Εισαγγελικών λειτουργών, είναι επιβεβλημένη για την αποτροπή, λόγω του φόρτου εργασίας, της βεβιασμένης και, εκ τούτου, του κινδύνου της ατελούς επεξεργασίας των δικογραφιών, η επιμήκυνση του χρόνου παραδόσεως αυτών σε τρεις μήνες από της χρεώσεως, για τις Εισαγγελίες Πρωτοδικών Αθηνών, Πειραιώς, Θεσσαλονίκης και σε δύο μήνες από της χρεώσεως για τις λοιπές Εισαγγελίες Πρωτοδικών του Κράτους. Στις προθεσμίες αυτές δεν υπάγονται οι παρακάτω υποθέσεις, για τις οποίες ισχύει η προθεσμία του μηνός από της χρεώσεως.

Η προθεσμία του μηνός ισχύει:

1.- α) για τη μελέτη και το χαρακτηρισμό των υποβαλλομένων μηνύσεων.

β) για εκείνες τις υποθέσεις που υπάρχει κίνδυνος παραγραφής.

γ) για τις υποθέσεις στις οποίες ανακύπτουν θέματα σχετικά με προσωρινή κράτηση ή περιοριστικούς όρους. Στις περιπτώσεις αυτές απαιτείται η κατά προτίμηση άμεση επεξεργασία.

δ) για τις υποθέσεις στις οποίες η κατά προτίμηση και σε σύντομο χρόνο επεξεργασία των και επιστροφή της δικογραφίας επιβάλλεται αμέσως ή εμμέσως από διάταξη νόμου.

ε) στις υποθέσεις εκείνες που ο έχων τη διεύθυνση της Εισαγγελίας Πρωτοδικών, προσδιορίζει με επισημείωσή του επί της δικογραφίας ή με ειδική

παραγγελία του συντομότερο και μικρότερο του ως άνω χρόνο μελέτης, επεξεργασίας και επιστροφής της δικογραφίας.

2.- Τα ανωτέρω έχουν την έννοια ότι, εφόσον δεν συντρέχει μία από τις εξαιρετικές περιπτώσεις που αναφέρονται παραπάνω, δεν θα είναι δυνατόν να ζητηθούν από τον υπηρετούντα στις Εισαγγελίες Πρωτοδικών Αθηνών, Πειραιώς και Θεσσαλονίκης και τις λοιπές Εισαγγελίες του Κράτους Εισαγγελικό λειτουργό εξηγήσεις ή πειθαρχικές ευθύνες για βραδύτητα κ.λ.π., εκ μόνου του λόγου ότι περαίωσε τη μελέτη και επεξεργασία της δικογραφίας πέραν του διμήνου ή του μηνός αλλά εντός του τριμήνου ή διμήνου χρονικού διαστήματος αντιστοίχως.

3.- Στις περιπτώσεις υπερβάσεως του τριμήνου χρονικού διαστήματος για τις Εισαγγελίες Πρωτοδικών Αθηνών, Πειραιώς και Θεσσαλονίκης ή υπερβάσεως του διμήνου για τις λοιπές Εισαγγελίες Πρωτοδικών του Κράτους, τόσο ο Εισαγγελέας Πρωτοδικών, όσο και ο Εισαγγελέας Εφετών κατά την υποβολή των πινάκων εργασιών θα πρέπει να διατυπώνουν αιτιολογημένως τη γνώμη τους για το δικαιολογημένο ή αδικαιολόγητο της υπερβάσεως των ως άνω χρονικών ορίων (τριμήνου ή διμήνου κατά περίπτωση). Προς τούτο θα πρέπει να λαμβάνουν υπόψη, πλην άλλων, τον αριθμό των δικογραφιών που ανατέθηκαν σε κάθε Εισαγγελικό λειτουργό και τον αριθμό των δικογραφιών που επεξεργάστηκε κάθε Εισαγγελικός λειτουργός κατά το κρίσιμο χρονικό διάστημα τη φύση, τη σημασία και το

βαθμό της σοβαρότητας των νομικών θεμάτων κάθε ποινικής δικογραφίας, σε συνδυασμό και με την όλη υπόλοιπη υπηρεσιακή απασχόληση του Εισαγγελικού λειτουργού.

4.- Οι Εισαγγελείς Εφετών παρακαλούνται να ενημερώσουν σχετικά τους Εισαγγελείς Πρωτοδικών της περιφέρειας τους (εξαιρέσει των Προϊσταμένων των Εισαγγελιών Πρωτοδικών Αθηνών, Πειραιώς και Θεσσαλονίκης, προς τους οποίους απευθύνεται η παρούσα)

5.- Ως χρόνος ενάρξεως ισχύος της παρούσας Εγκυκλίου μας ορίζεται η 1η Σεπτεμβρίου 1991.

6.- Ο κ. Προϊστάμενος της Υπηρεσίας Επιθεωρήσεως των Δικαστηρίων- Αντιπρόεδρος του Αρείου Πάγου, προς τον οποίο κοινοποιείται η παρούσα, παρακαλείται, αν το κρίνει σκόπιμο, να ενημερώσει σχετικά τους κ.κ. Επιθεωρητές- Αρεοπαγίτες, ώστε κατά την ενέργεια της Επιθεωρήσεως να έχουν υπόψη τα ανωτέρω για τις Εισαγγελίες Πρωτοδικών του Κράτους.-

Ο Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου

Αθανάσιος Σιούλας